

В документе отражены основные принципы участия Англии в арктических делах. Это:

- признание суверенных прав арктических государств на принадлежащую им территорию;
- возможность лидерства в некоторых арктических инициативах, таких как, например, сокращение эмиссии парниковых газов;
- диалог и сотрудничество, прежде всего с арктическими странами, являются основой английской политики в Арктике.

Г-н Гринвуд также сообщил, что Национальный совет по природной среде выделил на арктические исследования около 15 млн фунтов стерлингов на период до 2015 г. включительно. В ближайшие годы намечена постройка нового научно-исследовательского судна для арктических исследований.

Г-жа Соколова напомнила о прежней договоренности о проведении совместного российско-британского научного семинара в Санкт-Петербурге. Предлагается обсудить содержание семинара более конкретно в конце лета.

Обсуждались также возможности работы ученых Великобритании на российских станциях в Антарктике, особенности логистики совместных международных экспедиций, финансирование исследований.

В конце обсуждения г-н Гринвуд предложил считать основным итогом встречи:

- обсуждение возможных тем дискуссий на совместном «круглом столе» в Санкт-Петербурге по вопросам сотрудничества в Арктике и Антарктике;
- взаимный интерес к использованию спутниковых технологий в исследованиях природной среды.

Было отмечено, что в совместных исследованиях должен делаться упор на использование экологически чистых технологий.

В конце встречи гости посетили лабораторию исследования климата и окружающей среды (ЛИКОС), где им была представлена заведующим лабораторией В.Я. Липенковым презентация, посвященная использованию исследований ледяных кернов для палеоклиматических реконструкций.

А.И. Данилов, С.М. Прямиков (ААНИИ)

ПОСЕЩЕНИЕ ААНИИ ПОСЛОМ ФРАНЦИИ В РФ И ГЕНЕРАЛЬНЫМ КОНСУЛОМ ФРАНЦИИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

9 июня 2014 г. ААНИИ посетили Посол Франции в РФ г-н Жан-Морис Риппер и Генеральный консул Франции в Санкт-Петербурге г-н Тибо Фурьер. Встреча состоялась по инициативе Посольства Франции в Москве.

Господин Посол проинформировал о деятельности, направленной на развитие французских исследований Арктики. Он выделил три главных направления: экологические проблемы, изменения климата и антропогенно-социальные вопросы.

В настоящее время Франция ведет подготовку национальной стратегии по Арктике. При этом не исключается, что Франция обратится к России за консуль-

тациями. Кроме того, в рамках созданного научного объединения, куда входят также Метеофранс и Ifremer (L'Institut Français de Recherche pour l'Exploitation de la Mer), запланировано проведение двух тендеров на финансирование научных арктических проектов в рамках европейской программы Horizon 2020 и так называемого Беломонского форума.

Посол отметил, что Алексис Мишель — советник Посольства по науке, который посетил ААНИИ в марте текущего года, сформулирует и доведет до российской стороны конкретные вопросы по развитию российско-французского сотрудничества в арктических исследованиях.

Заместитель директора ААНИИ по науке А.И. Данилов познакомил гостей с основными направлениями работ института, ролью международного сотрудничества в современных исследованиях Арктики. Стороны согласились, что в полярных регионах существует много острых научных тем, которые могут стать предметом совместных исследований.

Г-н Посол поделился планами посещения в ближайшее время арх. Земля Франца-Иосифа для знакомства с работами по ликвидации накопленного ущерба.

В завершении визита г-н Риппер кратко ознакомился с деятельностью лаборатории исследований климата и окружающей среды (ЛИКОС), состоянием российско-французского сотрудничества в антарктических исследованиях.



Посещение лаборатории ЛИКОС.
Фото Е.Р. Березиной

*А.И. Данилов,
С.М. Прямиков (ААНИИ)*